

**Давно пора,  
Россия-мать, своим умом  
голосовать!**

## Кандидат на пост губернатора Пермской области Владимир Ильиных

— Да ему сам черт под ноги ковровую дорожку стелет! Это ж надо, в двадцать шесть лет — начальник такой крупной организации, как ПМК! Я, грешным делом, думал, что у него «рука» где-то там «наверху». Так нет. Из глубинки, с Вишеры, никаких влиятельных родственников.

— Так может не черт, а бог ковровую дорожку стелет?

— Может и бог. И чует мое сердце, это для него еще не предел. Далеко пойдет...

Так говорил мне еще в восьмидесятых годах один руководитель из Очера.

А я и сам поражался. Ну каким мы привыкли видеть строительного начальника? Конечно, жестким, конечно, грубовато-наглым (такова специфика), конечно, с луженой глоткой.

А передо мной мягкий, интеллигентного вида молодой человек. Таким он был и тогда в Очере, когда возглавлял ПМК. Таким он остался и сегодня в свои тридцать девять лет. И прав оказался тот человек: ПМК для Владимира Ильиных была важным, но лишь промежуточным этапом. Сейчас он — генеральный директор АО «Уралинтергазстрой», кандидат в губернаторы Пермской области.

Большую часть области, как и подобает строителю, он прошел в сапогах, по топям и хлябям уральского бездорожья — вот это и есть его «ковровая дорожка».

Еще нет и сорока лет. Самое время двигаться дальше.

Н. СЕМЕНОВ,  
журналист.



### ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ

кандидата в губернаторы Пермской области  
**Владимира Владимировича Ильиных**  
работает ежедневно с 10 до 21 часа.

Адрес: 614007, г. Пермь,  
ул. Революции, 3/5, «Уралинтергазстрой»,  
4 этаж, каб. 405.



УЖЕ несколько дней перед глазами стоит жуткая картина. В троллейбусе контролеры атаковали молодую женщину: «Плати или выходи!».

— Не выйду, а платить не могу. Нет денег,— упрямо повторяла женщина. И не выходила из троллейбуса.

Контролеры, а это тоже были женщины, выбросили пассажирку из троллейбуса прямо в грязь.

На возмущенные выкрики людей одна из контролерш грубо ответила:

— Вышла бы, никто бы ее и пальцем не тронул.

Засели эти слова: «Не выйду. Денег нет...» И я понял: женщина протестовала. А что делать? Довел и! Свою кровную зарплату не дают месяцами, а жить как-то надо.

Вспоминаю слова одного из чиновников нынешней областной власти: «А что, у нас в области не так уж и плохо живется. Электричество не отключают, тепло есть, хлеб без перебоев, трамваи ходят...»

Господи, что это? Лицемерие или полное незнание реальной обстановки?

«Урал, опорный край дер-

жавы»,— сказал когда-то Александр Твардовский. Я всегда гордился тем, что я

Не хочу сегодня давать какую-либо оценку тому факту, что нынешний губер-

столице и других регионах горючее дешевле, чем в Пермской области.

В Курске и Брянске люди возмущаются дороговизной проезда в общественном транспорте — аж пятьсот рублей. А в Перми давным-давно абонемент стоит тысячу, и ходят слухи, что скоро цена его изменится. В какую сторону — понятно всем.

## МЫ КУДА-ТО ИДЕМ, И ВСЕ НЕ ВПЕРЕД...

уралец. Наша область просто уникальна по своим богатствам. Развитая промышленность. Три гидроэлектростанции, две из них крупные. Своя нефть и своя переработка нефти. Есть все для того, чтобы мы все жили хорошо...

Вернее, было все, так как сегодня Пермская ГРЭС — наша гордость — принадлежит Москве. Может, потому в Пермской области и цены на электроэнергию выше, чем в других регионах, не имеющих своих электростанций.

Наш гигант ПНОС тоже принадлежит теперь Москве. А мы гадаем: почему это в

натор награжден орденом «За заслуги перед Отечеством».

Другой вопрос: уместна ли эта награда на фоне развала производства, массовых сокращений рабочих

мест, задолженности по зарплате практически всем категориям работников.

Мне могут возразить: так-то ситуация во всей стране! Вот так и списывают все под «общий развал». Очень удобная позиция: оказывается — Президент хорош, и губернатор не плох, да все остальные плохи...

В чьих руках местный бюджет, различные фонды?! Почему нищенствуют учителя и врачи, а их деньги куда-то уходят, а то и просто разворовываются? Скандал следует за скандалом — фонд медстраха, фонд занятости, коммунальное хозяйство...

Люди, способные анализировать, говорят, что деньги государственных фондов разворовываются не просто

зент, потом и себе возьми. Попался — извини!

Мы привычно уверовали в непогрешимость власти. А власть и сама считает, что к скандалам вокруг государственной денег она не причастна. Я так не считаю.

Чтобы порвать этот порочный круг, сегодня «на власть ставить» нужно людей, которые, как минимум, не проходили выучку в коридорах старой системы, не обросли связями и кумовством. Надеюсь, что с первыми губернаторскими выборами мы сделаем этот первый и очень нужный шаг.

Через нашу область проходит двенадцать (!) веток магистральных газопроводов. А область газифицирована всего на 5—7 процентов. В то время, как Московская или Ленинградская — на 90 процентов.

В администрации есть люди, отвечающие за газификацию области. Но программу разрабатывать только сейчас стали. Хотя я лично годами стучался в кабинеты этих руководителей.

Если задуматься над тем, куда мы движемся, то не нужно быть семи пядей во лбу: мы идем куда угодно, но только не вперед.

У нас есть возможность сделать выбор. Или идти в никуда, или все же изменить нашу жизнь к лучшему. Поэтому я прошу вас прийти на избирательные участки 8 декабря и сделать правильный выбор. Поймите, выборы губернатора — это очень важная веха. От того, насколько серьезно мы отнесемся к этому сегодня, зависит и то, как мы будем жить завтра. И будет ли будущее у наших детей.

С уважением,  
Владимир Ильиных,  
кандидат в губернаторы  
Пермской области.

## Из программы кандидата

- Оптимизировать областной бюджет и защитить его от разворовывания чиновниками всех уровней. Все инвестиции направлять на повышение качества и конкурентоспособности пермских товаров, производство их для людей. Бюджетные деньги — не дутьем «фондам», «банкам» и «фирмам», а людям труда.

- Совершенствовать областную налоговую систему, систему бюджетной дотации и социальной помощи в сторону поддержки товаропроизводителей, создавать новые рабочие места, защитить работников бюджетной сферы, низкооплачиваемые категории населения, пенсионеров, детей, безработных. Льготы тем, кто в них действительно нуждается.

- Обеспечить равноправие Пермской области с другими субъектами Федерации в распределении налоговых поступлений между цен-

тром и регионами. Большую часть собранных налогов — на развитие Прикамья.

- Более полно использовать природные ресурсы Прикамья для подъема его экономики, в том числе через привлечение иностранных и иных инвестиций, развитие частного предпринимательства, прекратить разрушение областного агропромышленного комплекса. Богатства Западного Урала — это богатства для пермяков.

- Остановить разрушение социальной сферы Прикамья, восстановить количество больничных коек и прежний уровень медицинского обслуживания для жителей нашей области, вернуть школы и детсады детям. Привычные социальные блага необходимо воссоздать.

- Разработать конкретную программу поэтапного возвращения

средств многочисленным обманутым вкладчикам, чьи деньги утрачены с попустительства властей. Украденные у жителей Прикамья средства должны быть возмещены.

- Сформировать систему обеспечения жильем применительно к новым экономическим условиям с всесторонней поддержкой инвестиций в жилищное строительство, поощрением индивидуального строительства, долгосрочным кредитованием и дотированием застройщиков. Жилье должно стать доступным для пермяков.

- Обеспечить правопорядок и законность в Прикамье, улучшив материальное обеспечение правоохранительных органов и усилив спрос с них за безопасность граждан не только от бандитов и жуликов, но и от казнокрадов-чиновников. Преступник должен сидеть в тюрьме.

### Новости из приемной кандидата

Состоялись встречи кандидата в губернаторы с избирателями Красновишерского и Чердынского районов.

Определилась тема, которая волнует жителей особым образом. Оказывается, в направлении эпицентра старого ядерного взрыва промышленного назначения, в тайгу прокладывается дорога. Местные жители утверждают, что видели, как в тех местах сгружали какие-то контейнеры. Высказывается предположение, что в тайге готовят могильник для ядерных или химических отходов. Ясной официальной информации на этот счет нет, с чем люди согласиться не могут. Доверяя земляку В. Ильиных, они ждут от возможного нового губернатора ясности в вопросах экологии.

при наличии нечистого на руку одного руководителя, но при поразившей местную власть коррупции. У нас как «берут»: ты на деньги поставлен, так сначала дай другим — кредит, подряд, пре-

## МИР В КРАСКАХ МОЛОДОСТИ

Хочу специально обратиться к молодым избирателям. От вас многое зависит, но и к вашим проблемам нужно самое серьезное внимание и конкретная поддержка местной исполнительной власти.

Сказать так может и, наверное, скажет любой из кандидатов в губернаторы. Но вот что важно, я — один из самых молодых в списке претендентов. Вряд ли более старшие господа-товарищи, мои соперники, способны воспринимать мир так, как воспринимаем его мы с вами. Все они отягощены грузом прошлого, аппаратной работой в структурах старой власти, которая не давала молодежи возможности полноценного участия в делах государства.

Мне нет сорока лет и я понимаю вопросы молодежи: трудоустройство, достойный заработок, воинская служба, проведение свободного времени, жилье для молодых, перспективы служебного роста.

В случае избрания на должность губернатора я смогу сделать для молодежи то, чего не могли или не хотели сделать наши прежние руководители, о чем сам мечтал всю жизнь — интересно работать, достойно жить, чтобы лакированный Запад не слепил нам глаза. В конце концов, разве не способны мы с вами менять жизнь к лучшему?!

Владимир ИЛЬИНЫХ.

# Чем управлять легче?..

**О кандидате в губернаторы нам хочется знать все. И не только о его деловых качествах. А какой он муж, отец...**

**Ну кто лучше жены знает мужчину? Вот и решили мы побеседовать с Анной Григорьевной Ильиных.**

**— Вас поздравлять с регистрацией Владимира Владимировича кандидатом в губернаторы Пермской области?**

— Нет уж. Я лично была против. Мне хватает и того, что он генеральный директор такой крупной организации, как «Уралинтергазстрой».

Как любая женщина, я мечтаю о том, чтобы муж уходил в восемь утра на работу, а в шесть уже возвращался.

Он же — у меня такое ощущение — работает чуть ли не сутками. Да еще разъезды.

А теперь предвыборная борьба. Нервы, гонка, сплетни...

**— И вместе с тем, вы помогаете ему в этой борьбе.**

— Жена должна быть рядом с мужем. Как нитка с иглой. Он принял решение, люди ему поверили, отдали свои подписи, так кто же ему будет помогать, как не я. Тем более, что я несколько лет работала журналисткой и теперь могу помочь ему и на профессиональном уровне.

**— Расскажите о своей семье.**

— Семья как семья. Двое детей. Андрей в одиннадцатом классе, под потолок уже вырос. Обожают с отцом возиться с машиной.

Инна учится в девятом.

Еще есть пес Гранд и кошка. Вот так и живем. Обычные заботы. Как у всех.

**— А ссоры с мужем бывают?**

— Как без этого? Но с ним трудно ссориться. Я выговариваю ему что-то, ругаю, а он смеется. На него невозможно сердиться.

**— Получается, что он легкомысленный человек?**

Нет, нет, он очень серьезный, просто кричать не умеет. Но уж если сказал, то значит так

и должно быть. Если он принял решение, то разобьется, но сдается. У него поразительная работоспособность и умение добиваться своего.

Он ведь в жизни без всяких протекций всего сам добился. Рос без отца. У меня тоже никаких связей, родители — из села...

**— И все же, я Вас поздравляю с регистрацией вашего мужа кандидатом в губернаторы Пермской области. И желаю победы на выборах.**

— Спасибо. Может, тогда чаще дома бывать будет. Все-таки неизвестно, чем легче управлять: такой большой строительной организацией или областью.



## 90-летняя охотница баба Дуня впервые увидела цивилизацию большого города

Не светский он человек, Владимир Ильиных: ну, выдвинули его в числе прочих соискателей в губернаторы Пермской области. Так ведь прочие соискатели стремятся сфотографироваться не то с Черномырдиным, не то с Майклом Джексоном. А Владимир Владимирович перед тем как шагнуть в предвыборную прорубь, взял и поехал за тридевять земель в тайгу, к 90-летней охотнице бабе Дуне — совета искать.

Великая добычица глухарей и тайменей живет на берегу реки Вишеры в такой маленькой избушке, что любому, даже самому важному гостю приходится нагибать голову прежде, чем туда войти. Нагнув голову соискатель губернаторства и, пообвыкнув глазами к изъясным сумеркам, признал в сухонькой отшельнице стародавнюю странницу, изредка забредавшую навестить родню в красновишерские бараки. Отшельница, в свой черед, разглядела в нем голопятого углана, который бегал вприпрыжку по поселку с незабвенным названием Лагерь.

Порешив, что они можно сказать из одного барака, хозяйка проводила гостя в свою «трапезную» — к почерневшему столу и печке-плитке под открытым небом. Сама же стала прихорашиваться да переодеваться: из занюханной фуфайки — в белоснежный вязаный свитер и кокетливую шапочку, что выменяла недавно по доброте душевной за несколько куньих шурок.

На стол поставила чугунок вареной картошки и лакомство — большого соленого хариуса, добытого нынешней весной прямо тут, под родным берегом.

«Баба Дуня, как вы думаете, могу я быть губернатором?» — спрашивает вчерашний сорванец, а ныне, язык сломавший, генеральный директор АО «Уралинтергазстрой».

Баба Дуня смотрит каждому человеку прямо в глаза, словно вычерпывает что-то с их дна.

«Можешь, — отвечает она. — Ты — умственный».

«А что губернатору нужно делать?» — допытывается гость.

«Нагибаться надо, — замечает отшельница. — Землю-матушку вскапывать. Мне вон и то скоро уж сто лет будет, а до сих пор зовут за реку съездить на свое трудовое».

И открывает свой самый крепкий завет: «С Богом ходи! Мне кто глухарей-то дает? Колдунья, про меня говорят. Все пустые идут, а она ведро из реки подымет — там полнехонько рыбы. А это все — Христос-помощничек...»

Узнав, что баба Дуня ни разу не бывала в большом городе, кандидат в губернаторы решил показать ей свою цивилизацию. Старушка поначалу отнекивалась, но согласилась с условием — только один день.

Сопровождал бабушку ее красновишерский поклонник, молодой мужик Сережа Вахрамеев. Когда сошли они с поезда, Сережа тянул увесистую суму дуниных гостинцев для «будущего губернатора»: бутылку сладкой бражки, банку соленых вандышей (мягкая рыбеш-

ка), хлеб лесной выпечки, малиновое варенье и мешок фиолетового луку.

На перроне знаменитую отшельницу встречал сам Владимир Владимирович с супругой. Он вручил таежнице огромный букет целофанованных гладиолусов, отчего миниатюрная бабушка сделала еще меньше, потому что букет был чуть ли не с нее ростом. За старушкой восторженно наблюдала камера и недоумевающий вокзальный народец: никто не мог понять, кого же встречают?

Первое соприкосновение бабы Дуни с нашей цивилизацией — слепой баянист, сидящий на стуле посреди площади с большим раскрытым чемоданом, на дне которого поживались редкие купюры. Охотница подошла к баянисту и начала пританцовывать. Потом ей объяснили, что в чемодан нужно положить денежку.

Повезли бабушку в зоосад. Об этом было оговорено еще на вишерском берегу: «Хочу поглядеть, как звери живут, и в храме помолиться».

Экзотические животные типа львов и тигров вызвали у знатной охотницы любопытство, но не более. Мимо обезьян она вообще прошла равнодушно. Зато, когда увидела бурого медведя, запримечала: «Батюшка! Волю же тебе надо! Сколь разов мы с тобой встречались?! Помнишь, ранила тебя с испугу? Ты уж прости меня, грешную!»

Остановилась у клетки с лисицами: «Здравствуйте, воронки! Пошто продукт у меня крали? Вот и поймали вас за это!»

Про ястреба, косящего на нее желтым глазом, баба Дуня сказала: «Мне голубя ручного из города привезли — дак вот этот утащил!»

Долго смотрела на белого медведя, положившего на передние лапы грустную морду. «До чего же ты красив, батюшка! Пожалуй, нашего покрасивее будешь!»

На прощание отшельница сделала заочный выговор за то, как содержится водоплавающая дичь: «Уткам-то живая рыба нужна, а им мертвую кидают!»

По дороге к храму притормозили у «Детского мира». В любом взрослом магазине приодеть старушку было бы не во что — не тот размер. А Владимир Владимирович твердо задумал приобрести для своей землячки теплые вещи. Баба Дуня смущенно и терпеливо, явно не желая обидеть его облачалась в обновы, но, когда дошли до отдела головных уборов, воскликнула: «Ой, шапка!»

Проникшиеся продавщицы, бегающие вокруг отшельницы, как фрейлины вокруг царицы, начали предлагать бабушке шапки. Баба Дуня все шапки отвергла, а примерила только ту, которая на витрине. И пояснила: «Милые мои, я ж все-таки охотник. Зверя надо брать вовремя. Те шапки облетят быстро, а эта будет служить долго». Уходя, строго-настрого наказала: «Смотрите, торгуйте с прибылью!»

Еще больший успех старушка имела в магазине «Охотник». Продавец Володя сначала принял ее за подростка, затем, когда баба Дуня попросила показать ружье,

## «УРАЛИНТЕРГАЗСТРОЙ» - фирма, которая никогда не срывала договорные сроки строительства

АООТ «Уралинтергазстрой» — правопреемник одноименного треста, созданного в 1982 году с базированием в Перми.

Является генеральным подрядчиком на строительстве объектов межправительственного соглашения по освоению Ямбургского газового месторождения с участием иностранного подрядчика — немецкой фирмы «Габег».

Построено тысяча километров газопровода на участках Ямбург — Елец, Ямбург — Тула, Ямбург — Поволжье; 19 компрессорных станций; завод железобетонных конструкций в Кунгуре; завод газовой аппаратуры в Чайковском.

Сдано 130 тыс. кв. метров жилья — это 46 домов.

Сдано пять школ, пять детских садов, пять котельных, четыре очистных сооружения, инженерные сети, благоустройство.

Объекты социальной инфраструктуры строились в районных центрах и городах области — Березовка, Барда, Октябрьский, Полазна, Чайковский, Очер, Гремячинск, Чернушка, Горнозаводск, Кунгур.

В акционерном обществе полностью решен вопрос с обеспечением жильем своих работников.

Основная проблема на сегодня — неплатежеспособность заказчиков.

Не финансируется должным образом такая важная работа, как прокладка газопровода на Кудымкар.

Значительную сумму задолжало предприятие «Пермтрансгаз».

В будущем году «Уралинтергазстрой» отметит свое 15-летие.

В. В. Ильиных работает в отрасли десять лет, от прораба — до руководителя предприятия.



снисходительно осадил: «Бабушка, не поднимешь». Когда же охотница хладнокровно согнула двустолку в колене, а потом прицелилась да завела речь про калибры и порох, понял, что опростоволосился. Вокруг редкостной покупательницы начала подкапываться толпа. Куда старушка — туда и ротозои: где еще встретишь такие приколы? В рыболовном отделе баба Дуня опять «прошла аттестацию»: «Бабушка! — взмолился продавец. — Можно я к тебе на рыбалку приеду? Дай мне свой адрес!» — «Дак у меня один адрес — тайга», — уточнила отшельница.

...Она шла по асфальту, запинаясь. Ногам не хватало неровной, дышащей земли. У входа в гостиницу увидела нищенку. Обняла, прослезилась. Сказала, что на природе никогда обиженным не будешь. Пойдешь в лес да что-нибудь там себе и возьмишь. А что возьмишь в городе? «Бедненькие, как вы тут живете?! Какой воздух у вас тяжелый! Не наш воздух... Но ты, матушка, давай не унывай...» А у самой — носом кровь.

Молились оба — «будущий губернатор» и баба Дуня. Храм уже был пуст, а они стояли и молились. О чем молилась баба Дуня? О том ли, чтобы ее, вернувшуюся из другого мира, узнали завтра «березы, птицы и собачка»? Или о том, что рано или поздно люди будут переходить по шаткой жердочке на ее берег — кто перейдет, тот и спасется?

О чем молился Владимир Ильиных? О том ли, что бабушкин берег крут, а наш берег низок? Что прежде, чем перекинуть жердочку, наш берег должен dorasti до берега бабы Дуни?

Сторожи давно уже надо было запирать церковь, но не мог прервать молитвы 90-летней отшельницы. Маленькая старушка казалась ему ровень огромному храму.

Юрий БЕЛИКОВ, соб. кор. газеты «Комсомольская правда».

Артист Александр Сумишевский:

## «МЕСТНАЯ КУЛЬТУРА ГОЛОСУЕТ ЗА ИЛЬИНЫХ!»

Только что состоялся концерт ежегодного фестиваля «Вишерское ожерелье». Мы проводим его уже третий год, и каждый раз фестиваль становится по-своему значимым событием в жизни жителей областной глубинки — Красновишерска.

Самодетальное искусство переживает не лучшие времена. Поэтому даже сам факт существования нашего фестиваля явление отрадное. На сцену возвращаются самодеятельные артисты, которые не мыслили себя без сцены в 60-х и 70-х годах: музыканты, вокалисты, танцоры. А всего-то и нужно — заинтересованное внимание профессионалов сцены и спонсорская поддержка. Такую поддержку фестиваль получает от нынешнего кандидата на пост губернатора области Владимира Владимировича Ильиных.

Мне нравится, что выходец из этого края, Ильиных, не просто помнит о своей «малой родине», но и помогает, чем может — искренне, от души. Это совсем не то, когда деньги тратятся на «звезд» — для показного престижа и выгоды.

Методист районного дома культуры Алла Власова сказала так об Ильиных: «Он нам очень нравится, инициативный и душевный человек. Голосовать будем за него». Так что «культура», во всяком случае местная, за Ильиных!



“( В час досуга ^ — ч

• У вас есть возможность получить оригинальный приз из рук самого кандидата на пост губернатора области.

Задание такое:

Подберите наибольшее количество слов (существительные, единственное число); из букв, составляющих имя и фамилию нашего кандидата

**ВЛАДИМИР ИЛЬИНЫХ**

Пример: мир, лад, льин...

Письма присылайте по адресу: 614007, г. Пермь, ул. Революции, дом 3/5, «Уралинтергазстрой», каб. 405.

Письма должны быть отправлены не позднее 1 декабря 1996 года.

## Новости из общественной приемной кандидата

**Жителей Коми-Пермяцкого округа волнует одиш вопрос: когда завершится газификация округа?**

ЭТО ОЧЕНЬ СЛОЖНЫЙ ВОПРОС, и его скорее следует адресовать нынешним руководителям области, а также заказчику строительства «Пермтрансгазу».

Дело в том, что строительство отводов газопровода на Кудымкар, Менделеево, Сиву, Карагай, Юсьву «Уралинтергазстрой» начал в 1994 году. Сначала строительство шло активно. Было построено около 30 километров газопровода.

А вот с ноября 1995 года строительство остановлено. Причина типичная: у заказчика нет денег. Нет денег не только на продолжение строительства, но и на то,

чтобы расплатиться с «Уралинтергазстроем» за сделанное. А долг почти семь миллиардов рублей.

В связи с этим «Уралинтергазстрой» обратился в арбитраж с иском к «Пермтрансгазу».

Недавно арбитраж вынес решение в пользу «Уралинтергазстроя». Но пока «Пермтрансгаз» не выполнил решение арбитража.

Помогут ли руководители области решить проблему — неизвестно.

— Правда ли что Владимир Ильиных попал в автокатастрофу?

(Из звонка в приемную)

Это не более, чем слух. Накануне выборов они плодятся в угрожающем количестве,

и, к сожалению, способствуют этому даже средства массовой информации.

Например, газета «Звезда», сославшись на прокуратуру области, объявила о том, что Ильиных является ухватистым казнокрадом. Присвоил, мол, ни больше, ни меньше, как 200 миллионов рублей.

Владимир Ильиных обратился за разъяснениями в прокуратуру области.

Ему ответили, что никакого уголовного дела против него не возбуждалось. Кто явился инициатором провокации в период предвыборной борьбы в прокуратуре не знают. А в редакции газеты «Звезда»? Там тоже, оказывается, ничего не знают!..

## Кроссворд

**ПО ГОРИЗОНТАЛИ:** 1. Миссис Пилл и мистер Стив. 5. Средство общения. 9. Остап Бендер и ему подобные. 10. Музыкальный инструмент. 13. Экстрасенс в тундре. 15. Система эффективного выращивания сельхозкультур. 16. Вещество, используемое в производстве телевизоров. 19. Церковная служба. 21. Мужское имя. 22. Импортный спирт. 23. Не летает, не плавает, а птица. 25. Рыболовное судно. 27. Консультирующий специалист. 28. Радиостанция. 32. Покоритель неба. 34. Почитание умерших. 36. Президентская свита. 41. Город в Финском заливе. 43. Съезд ученых. 46. Беглый рисунок. 49. Народное название сома. 50. Махающий веслом впереди «судна». 52. Кровоизлияние в мозг. 54. Представитель государства. 56. Длительное окружение. 57. Легкое копые. 60. Изощрение кулинара. 61. Наинеприятнейшая процедура для женщин. 64. Чествование отличившихся. 65. Часть хлеба.

**ПО ВЕРТИКАЛИ:** 1. Воинское звание. 2. Уличный градусник. 3. Символ власти. 4. Простейшее животное. 5. Лыжина, вставшая на попа. 6. Дерево. 7. Часть мясной туши. 8. Инертный газ. 11. Призванный шахматист. 12. Любитель природы. 14. Невеселое заведение. 15. Финская баня. 17. Он носа не подточит. 18. Река на Дальнем Востоке. 19. Птица, спасшая Дюймовочку. 20. Денежная единица. 22. Переменное сопротивление. 23. Советско-американский комедийный актер. 24. Деревообрабатывающий станок. 26. Декоративный кустарник. 29. Деталь электромагнита. 30. Кисломолочный продукт. 31. Группа мышц. 33. «Переправа, переправа...». Автор? 35. Друг Д.Артаньяна. 37. Электрически заряженная частица. 38. Направление в искусстве. 39. Радость для сидящих на галерке. 40. Шикарный стул. 42. Обезьяна. 44. Старый холостяк. 45. Нематерное оскорбление, наносимое молодому. 47. Один из способов лечиться. 48. Книга — лучший... 51. Коллективное творчество бобров. 53. Явление, съедающее часть КПД. 54. Ум, честь и совесть. 55. Уплотнительное кольцо. 58. Этап длительных переговоров. 59. Преступная или семейная группировка. 62. Порабощение целого народа. 63. Мальчик, королевский слуга.

**По горизонтали:** 1. Мистели. 5. Телефон. 9. Аферист. 10. Орган. 13. Шаман. 15. Севоборот. 16. Люминифор. 19. Литургия. 21. Ян. 22. Рояль. 23. Курица. 25. Трапеза. 27. Эксперт. 28. Маяк. 32. Авиатор. 34. Трап. 36. Окружающее. 41. Выборг. 43. Конгресс. 46. Набросок. 49. Уса. 50. Плоттон. 52. Инкуль. 54. Погода. 56. Осада. 57. Дротик. 60. Рулет. 61. Аборт. 64. Нарраждение. 65. Макина.

**По вертикали:** 1. Маршал. 2. Нармореп. 3. Тон. 4. Инфузория. 5. Торос. 6. Листинница. 7. Окорок. 8. Неон. 11. Гроссмейстер. 12. Натрапист. 14. Морп. 15. Сайна. 17. Комар. 18. Амур. 19. Ласточка. 20. Рубль. 22. Феостат. 23. Крамаров. 24. Циркулярка. 26. Акация. 29. Якорь. 30. Ракетка. 31. Пресс. 33. Рок. 35. Друг Д.Артаньяна. 37. Электрически заряженная частица. 38. Направление в искусстве. 39. Радость для сидящих на галерке. 40. Шикарный стул. 42. Обезьяна. 44. Старый холостяк. 45. Нематерное оскорбление, наносимое молодому. 47. Один из способов лечиться. 48. Книга — лучший... 51. Коллективное творчество бобров. 53. Явление, съедающее часть КПД. 54. Ум, честь и совесть. 55. Уплотнительное кольцо. 58. Этап длительных переговоров. 59. Преступная или семейная группировка. 62. Порабощение целого народа. 63. Мальчик, королевский слуга.

ОТВЕТЫ.

